

В направлении «зелёной экономики»

► Экологическую стратегию развития Белгорода предложил разработать председатель городского Совета Вадим Радченко.

Тематический краудсорсинг стартовал на конференции «Проблемы обращения с отходами на территории городского округа», которая прошла в «Точке кипения» молодёжного культурного центра «Октябрь». В дискуссии участвовали представители регионального министерства ЖКХ и управления экологического надзора, городского Совета и мэрии, регионального оператора по обращению с ТКО и российского общества «Знание». Кроме того, на встрече присутствовали активисты молодёжной экологической организации «Территория жизни» и некоммерческой организации «Всплеск», Молодёжного совета при горсовете и волонтёры.

Куратор деятельности Центра экологической безопасности и транспортной компании «Экотранс» **Валентин Литуновский** рассказал, что Минприроды РФ выделяет Белгородчине финансовые средства на приобретение контейнеров для организации раздельного сбора твёрдых коммунальных отходов. В нынешнем году намечено приобрести около 1,3 тыс. контейнеров, а до конца апреля определить локацию их размещения. Кроме того, Валентин Константинович отметил значимую роль городской администрации в решении вопроса рекультивации полигона ТКО в юго-западной части Белгорода, площадь которого составляет более 20 гектаров.

Совместно с органами местного самоуправления предстоит решить ещё ряд насущных экологических проблем. Например, начальник территориального отдела государственного экологического надзора **Игорь Куприенко** предложил проработать тему сбора и утилизации строительного мусора. При подготовке государственных и муниципальных контрактов по благоустройству территорий следует включить раздел охраны окружающей среды, где прописать перечень образуемых отходов, а также способ и места их накопления на



ФОТО АВТОРА

стройплощадке. В документе должны быть детально прописаны обязанности подрядчика по заключению договора со специальной организацией, которая будет заниматься транспортировкой и захоронением строительного мусора. При этом в сметах в обязательном порядке должны учитываться виды и объёмы отходов. Работы по благоустройству общественных пространств и дворов многоэтажек, по мнению Игоря Куприенко, следует комиссионно принимать лишь при наличии документов, которые подтверждают транспортировку и утилизацию должным образом возникших в ходе строительных работ отходов.

По информации заместителя генерального директора регионального Центра экологической безопасности **Натальи**

Пашиной, в настоящее время многие хозяйствующие субъекты уклоняются от заключения договора с региональным оператором по обращению с ТКО.

- Экологическая культура является одним из факторов успешной реализации реформы обращения с отходами. Радует, что в Белгороде есть предприниматели, представители муниципальной власти и молодые активисты, которые понимают важность разъяснительной работы с населением, - отметила Наталья Николаевна.

Напомним, цикл обсуждений вопросов экологии инициировали в августе активисты некоммерческой организации «Всплеск». Цель этих мероприятий - объединять усилия официальных природоохранных структур и общественников.

В ходе встречи активисты «Всплеска» и Молодёжного совета при горсовете рассказали о передовом отечественном и зарубежном опыте по обращению с ТКО. Например, в экологическом технопарке «Флагман-Губкин» практически весь выброшенный в мусор пластик превращается во вторсырьё. Такой рачительный подход является примером для подражания во всех муниципалитетах региона.

Итоги дискуссии подвёл председатель городского Совета **Вадим Радченко**. Он предложил сделать Белгород одним из самых чистых российских городов.

- Следует разработать экологическую стратегию Белгорода до 2040 года. Вектор задаёт федеральный проект «Зелёная экономика». Приглашаю всех присутствующих принять участие в краудсорсинге. Встретимся через месяц и концептуально обсудим предложения активистов, власти и представителей бизнес-сообщества. Это будет первый шаг к обеспечению экологического благополучия нынешнего и будущих поколений белгородцев, - сказал Вадим Витальевич.

Юлия ШОКАЛОВА

Отметим, что предложения можно присылать в сообщество Белгородского городского Совета в социальной сети «ВКонтакте», а с новостями можно ознакомиться в официальном канале горсовета в Телеграм:

